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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

Αναβίωση  πανηγυριού Παναγίας Φανερωμένης Κυζικηνής στη Νέα Πέραμο (21/8) 
 
 Η Ιερά Μονή της Παναγίας Φανερωμένης της Κυζίκου λειτουργούσε συνεχώς από τους πρώτους 
Χριστιανικούς χρόνους μέχρι τους διωγμούς του ‘22. Σήμερα σώζονται μόνο μερικά ερείπια. Η 
θαυματουργή εικόνα της Παναγίας Φανερωμένης λέγεται οτι είναι έργο του Αποστόλου Λουκά, θεωρείται 
από τις σημαντικότερες που διασώζονται και σήμερα φυλάσσεται στον Πατριαρχικό Ναό του Αγίου 
Γεωργίου στο Φανάρι. Το πανηγύρι της Μονής, που ολοκληρωνόταν στις 23 Αυγούστου, συγκέντρωνε 
κόσμο από όλη τη γύρω περιοχή, μέχρι και από την Κωνσταντινούπολη. Το 2015, μετά από σχεδόν 100 
χρόνια εγκατάλειψης, με πρωτοβουλία του Παναγιωτάτου Οικουμενικού Πατριάρχου κ. κ. Βαρθολομαίου, 
τελέστηκε μεγαλοπρεπής Θεία Λειτουργία, κάτι που, έκτοτε, επαναλαμβάνεται κάθε χρόνο. 
 Το Σάββατο 21/8 στη Νέα Πέραμο, επ’ ευκαιρία των 100 χρόνων από τη Μικρασιατική Καταστροφή, 
διοργανώθηκε μια αναβίωση του Πανηγυριού της Μονής, με πρωτοβουλία του Συλλόγου Περαμίων-
Κυζικηνών και σε συνεργασία με το Δήμο Μεγαρέων. 
 Η εκδήλωση ξεκίνησε με πανηγυρικό Εσπερινό και Αρτοκλασία στο εκκλησάκι του Αγίου Νικολάου 
(στο λιμάνι). Αμέσως μετά, είχαμε μια ιστορική αναφορά από την κ. Ελπίδα Χονδρίδου, πρόεδρο του 
Συλλόγου Περαμίων – Κυζικηνών, ενώ, στο ίδιο πνεύμα, χαιρετισμό απηύθυνε ο Δήμαρχος Μεγαρέων κ. 
Γρηγόρης Σταμούλης. Η εκδήλωση συνεχίστηκε με μουσική, τραγούδι και χορό, με την τοπική ορχήστρα 
“Μουσικό Σεργιάνι” να σκορπάει το κέφι στον κόσμο που είχε κατακλύσει το λιμάνι. 
 Στην εκδήλωση, πέραν του Δημάρχου, παρέστησαν ο Υφυπουργός Δικαιοσύνης κ. Κώτσηρας, ο 
Αντιπρόεδρος της Βουλής κ. Μπούρας, ο Γραμματέας της Βουλής κ. Λιάκος, ο Αντιδήμαρχος Νέας περάμου 
κ. Φωτίου, ο Πρόεδρος της Κοινότητας Νέας Περάμου κ. Σεβαστής καθώς και Τοπικοί και Δημοτικοί 
Σύμβουλοι. 
 Για την εκδήλωση ο Δήμαρχος Μεγαρέων κ. Γρηγόρης Σταμούλης έκανε την εξής δήλωση: 
«Πέρασαν 100 χρόνια από τη Μικρασιατική Καταστροφή κι αυτό είναι κάτι που οφείλουμε να θυμόμαστε. 
Η αναβίωση του ιστορικού Πανηγυριού της Παναγίας Φανερωμένης της Κυζίκου είναι μια σημαντική 
συμβολή στο σκοπό αυτό, ενώ παράλληλα μας υπενθυμίζει ότι , σε αυτόν τον τόπο ξέρουμε να 
γιορτάζουμε τόσο στη χαρά όσο και στη λύπη.» 
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